

矿机社区食堂开业

“三大妙招”保证居民吃得好



本报讯(记者 袁剑锋 文/摄)“一荤一素、一份凉菜、一份蒸菜、一个窝头、一碗汤,小半桌子饭菜才24元,足够我和老伴吃了。”12月9日中午11时许,侯大爷成为矿机社区食堂的第一个客人。当天,矿机社区食堂正式开门营业,为保证居民花费少、吃得好,营养团队、食材基地、中央厨房成为该食堂运营方的三大法宝。

“早就听说要办社区食堂了,今天开业,我和老伴专门过来尝尝。”当天上午11时许,侯大爷和老伴来到矿机社区食堂。两人先在食堂内转了转,然后又看了看柜台内热气腾腾的饭菜,立即办了张卡,开始选购饭菜。“一份肉丸子、一份炒黄瓜、再来

份凉拌莜面……”侯大爷选了好多,一结账才24元。“太划算了,味道也不错,以后我和老伴就是这里的常客了。”侯大爷一边吃一边笑着说。

矿机社区是一个单位大院型社区,有居民8000多人,其中60岁以上老年人约占27%,还有270个残疾人。为了给辖区老年人、残疾人等特殊群体提供优质服务,社区开办了社区食堂。该食堂位于享堂北街涧河路口附近,分两层,总面积为300多平方米。一层为厨房、卫生间以及老年人就餐区,二层也是就餐区,除四人餐桌外,还设置了大圆桌,可以为社区居民提供中小家庭聚餐服务。

社区食堂运营方三晋餐饮

连锁有限公司负责人告诉记者,他们有营养团队、食材基地、中央厨房“三大法宝”让社区居民能花费少、吃得好。该公司聘请专家成立了一支营养团队,专门为老年人和儿童提供营养餐,下一步还会为患有糖尿病、高血压的居民提供特制食谱;在太原生态经济促进会的帮助下,该公司和周边不少种植基地合作,使用的食材绿色环保、营养丰富;该公司设置了中央厨房,通过集中采购、集约生产来实现菜品的质优价廉,节约下的成本全部反馈给居民。此外,该公司还在全力打造智慧配送,并且很快会上线,届时居民就可通过手机订餐,日常生活更加方便。

古交屯兰

“花式”反诈 守好居民“钱袋子”

12月9日,古交市屯兰街道办事处的杨帆,刚上班就忙不迭查看微信。从事反诈宣传工作后,及时关注微信里的反诈工作群,成了她每天的“必修课”。

在屯兰街道办事处,有像杨帆这样的一大群人,他们冲在反诈宣传第一线,且在如何让反诈宣传深入人心上“脑洞大开”,自编自导自演各种“花式”反诈宣传方法,努力守住居民的“钱袋子”。

◎ 自导反诈小视频

家住木瓜会社区的刘女士,闲暇时喜欢刷抖音,这几天她总是把一段有关反诈宣传的小视频向朋友推送。这段视频出自屯兰街道办事处,人物、服装、道具……看上去眼熟、亲切,而且所演桥段跌宕起伏,让她一下子记住了骗子的套路。

导演这段反诈宣传小视频的

是杨帆,她说,开展反诈宣传已有一段时间了,但仍有居民被骗,她就想着换个更接地气的宣传方式,让居民对“骗局”有更为直观的认识。

以最易让人受骗的骗局为切入点,杨帆着手编写剧本。不过创作完成后,却发现找不到适合的“演员”,最后只好发动家人参演,母亲扮起受骗的大妈,丈

夫扮起受骗的刷单者,就连派出所的朋友也被请来“友情客串”。

杨帆第一次拍的反诈小视频,虽然略显“青涩”,但在抖音上刚一推出,立刻吸引来众多网友点击关注。现在,屯兰街道办事处的同事,把杨帆亲切地称为“杨导”,并希望能在下一部宣传视频中,有角色扮演。

◎ 自编反诈广场舞

当天上午,在屯乐苑社区小广场,一群穿着红马甲的社区工作人员,踩着节奏点,以跳广场舞的方式为大家讲述“断卡”。新颖的歌词内容、寓教于乐的表演形式,令周边居民纷纷驻足观看。

“我们根据电信诈骗的内容,把大家耳熟能详的老歌词进

行改编,编了一曲《断卡反诈骗阵线联盟》,并设计了相关的舞蹈动作,把诈骗犯如何诈骗、非法办理电话卡和银行卡行动的后果,以及引导大家积极投入到反诈骗行动中等三个内容串了起来,希望通过这样的方式,达到反诈宣传的良好效果。”屯乐

苑社区工作人员介绍。

屯乐苑社区的一名楼长阿姨说,《断卡反诈骗阵线联盟》广场舞,深受社区中老年居民的喜爱。“我们屯乐苑社区中老年人比较多,这个舞蹈做得很用心,内容实用、节奏欢快、动作协调,好多人都夸‘闹得好了’。”

◎ 留守老人不落下

鹿庄社区留守老年人居多,他们平时跟子女联系全靠电话,他们该如何分辨诈骗电话呢?

为提高留守老人的防范电信诈骗能力,社区工作人员采取了入户宣传的方式。该社区第一网格组组长介绍,刚开始,他们把印制好的反诈宣传单,送到留守老人家里,让老人抽空看一看。可过几天再次入户回访时

发现,送来的宣传资料“原封不动”。询问原因,有的说眼花看不清字,有的说没念过书不认得字……本着反诈宣传“一个都不能少”的想法,社区工作人员改变思路,到留守老人家宣传反诈时,就把宣传单上的内容一句一句地读给老人听……

“想尽办法做宣传,挂条幅、上门入户发传单、改歌词、编舞

蹈、发微信群、转发小视频等等,我们创新各种宣传方式,为的就是让反诈意识深入人心。”屯兰街道办事处相关负责人说,接下来,他们还将持续加大反诈宣传力度,用心守好居民的“钱袋子”。

记者 刘志刚

法治宣传教育

投资失败瞒家人 伪造存单被刑拘

本报讯(记者 陈珊)拿着假冒银行存单,竟然堂而皇之走进银行取款,是猖狂行骗还是另有隐情?原来,被告人张某因投资失败无力还款,伪造了两张大额银行存单,而张某的亲友在不知情的情况下拿着假存单去银行取钱。12月6日,据迎泽法院消息,该案被告人张某犯伪造金融票证罪,判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金人民币2万元。

太原小伙张某是个“有品位”的90后,为了打造自己精致的生活,“月光”是常态。听朋友

说炒虚拟货币可以挣钱,急于发财的张某想赌一把,便多次以投资房产为由,向姐姐张某某和女友赵某某借款,很快投进去的钱都成了泡影。

几十万的钱打了水漂,后悔莫及的张某意外得知,有渠道可以制作出“以假乱真”的银行存单。为了向亲友隐瞒自己无力还款事实,张某通过微信联系假证制作人员,于6月10日、11日以每张450元的价格让对方为其“私人订制”农行194万元存单一张,城区信用合作社54.57万元存单一张,希望能“骗过”姐姐和女友,等自

己挣了钱再偷偷“换”回来。

6月18日9时许,张某的姐姐和母亲在不知情的情况下,前往银行取款,结果被银行工作人员一眼识出了假存单,并报了警,面对警察和家人的询问,张某只得坦白。

法院审理认为,被告人张某犯伪造金融票证罪,被告人犯罪后如实供述罪行,并主动配合交代帮助其制作虚假银行存单的上游犯罪人员,且自愿认罪认罚,判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金人民币2万元。



法律链接

伪造、变造金融票证罪,是指采用各种方法制造假金融票证,或者篡改、变动真实金融票证的行为。不以获取非法利益为目的去伪造银行存单,并不等于相关行为就不构成犯罪。

关爱保护未成年人健康成长